

«Идет волшебница Зима»

Подготовили: Быкова С.В. – воспитатель .
Сергеева Н.А. – муз. руководитель

Цель: Показать красоту зимней природы через интеграцию видов искусства: литературы и музыки.

Ход.

1. Звучит Вальс-Метель Свиридова - дети парами, вальсируя и свободно танцуя, заходят в зал, по окончании музыки занимают места на стульях.

Воспитатель: Дорогие ребята, сегодня мы встретились в музыкальной гостиной, чтобы поговорить о зиме, услышать, как о ней рассказывает музыка и поэзия.

Зимой природа необыкновенно красива! Все вокруг белеет и искрится. Деревья наряжаются в пушистые белоснежные одежды, все вокруг покрыто белым покрывалом, а на стеклах зима рисует причудливые узоры: сказочных птиц, лепестки хрустальных цветов, фантастические замки.

Многие поэты воспевали красоту и волшебство зимы. Послушайте стихотворение А.С.Пушкина "Зимний день"

Можно сказать, что ни одно время года так не волшебно, как зима. Летом и весной земля шумит жизнью: шепчутся листвой деревья, бегут наперегонки озорные волны рек и речушек, луга смеются пестротой трав и цветов, стрекотаньем и писком насекомых, птиц – всё движется, дышит, радуется теплу и свету. Зимой всё по-другому. Всё живое спряталось в глубину земли и спит, ожидая солнца. Деревья обнажились, птицы улетели, а те, что остались, не поют и летают зябко и неторопливо. Природа кажется заколдована каким-то злым волшебником и погрузилась в спячку. Но, не смотря на это, мы с нетерпением ждём наступления зимы, и радуемся первому снегу.

А. Фет "Мама, глянь-ка из окошка"

Многие художники, поэты и композиторы любили зиму за её волшебную красоту, чистые, ясные сверкающие краски. Давайте и мы поговорим сегодня о зиме, послушаем музыку о ней.

Муз. рук. Какие звуки можно услышать зимой?

Дети. Скрип снега, звон льда, шум ветра, вой вьюги.

Муз. рук. Верно. А вот полёт лёгких воздушных снежинок невозможно услышать, зато можно придумать про это музыку.

Сейчас мы услышим фрагмент из произведения «Вальс снежных хлопьев». Как же зовут композитора, сочинившего это произведение?

Дети. П. И. Чайковский.

Муз. рук: Да, этот вальс из его балета «Щелкунчик».

Только самому внимательному слушателю музыка откроет свои сказочные ворота. Вслушайтесь в чудесные звуки музыки - и вы услышите: то лёгкое дуновение ветерка, то шелест тихо падающих снежинок...

Вальс снежных хлопьев.

Муз. рук. Чудесная музыка Чайковского из его балетов, альбома «Времена года» не может оставить равнодушными никого. Это волшебная музыка.

Воспитатель: Как раз в следующем стихотворении зима — волшебница, колдунья, чародейка, которая украшает землю, сковывает ее, закрывает белым пологом. Заснеженные стоят в лесу деревья. Зимнее солнце не согревает землю, а, кажется, еще более холодит ее, и снег ярко блестит под его лучами.

Ф. Тютчев "Чародейкою зимою..."(можно добавить очень тихий волшебный музыкальный фон)

Воспитатель: А вот какие замечательные строки выходили из-под пера поэтов, чтобы рассказать о зимней красоте природы, о её величии.

С. Есенин. "Пороша"

Воспитатель: Ребята, а вы любите зиму. а за что вы любите зиму?. А зимой так холодно, морозно. БРР.

Муз. рук: А послушайте, как Антонио Вивальди отразил в своей музыке впечатление о зиме.

Зима Вивальди.

Музыка тревожная, как бы ожидание бури, метели, композитор даже стихами высказывался о своей музыке:

Закоченев под свежими снегами,
Под резким ветром, дующим в дуду.
Бежать, притопывая сапогами,

И ёжиться, дрожать на холоду.

Предлагаю погреться, становитесь парами в круг....

Танец-песня "Холодно – замёрзли руки"

Воспитатель: Но если мы с вами можем так легко попрыгать и согреться, а дома нас ждёт горячий ужин, то животным и птицам приходится зимой нелегко....

С. Есенин "Поет зима, аукает".

Воспитатель: Зима,... какая она?

Дети. Холодная, суровая, вьюжная, пушистая, мягкая, красивая и т.д.

Воспитатель: А еще ребята, зимушка-зима очень заботливая.

Мария Пожарская "Разукрасилась зима"

Воспитатель: Зима дарит нам самые веселые игры и забавы, самые любимые праздники, а какой ваш любимый зимний праздник?

Песня «Что такое зима» - песня в хороводе.

Воспитатель: Мы сегодня с вами говорили о зиме, рассказывали стихи, пели песни, слушали музыку великих композиторов. Вот такая наша русская зима! Мы благодарим всех, кто посетил нашу музыкальную зимнюю гостиную, а особенно хочется сказать большое спасибо ребятам, которые выучили такие большие стихотворения русских поэтов и порадовали нас их звучанием.

Вручение дипломов.